
Letošními laureáty Aspen CEMadeleine K. Albright
Leadership Award jsou vědkyně Vladimíra Petráková a

zakladatel Zmudri.sk Julian Gerhart

Praha, 16. listopadu 2023 – V předvečer oslav Dne boje za svobodu a demokracii bylo uděleno
ocenění nesoucí jméno české rodačky a bývalé ministryně zahraničí USA Aspen CE Madeleine
K. Albright Leadership Award. Letos ocenění převzali od Pavla Řeháka, prezidenta Aspen
Institute CE / zakladatele Direct family a Věry Jourové, místopředsedkyně Evropské komise pro
hodnoty a transparentnost docentka Vladimíra Petráková, významná česká fyzička, a Julian
Gerhart, zakladatel slovenského vzdělávacího portálu Zmudri.sk. Aspen Institute CE oceněním
vyzdvihuje nejen jejich úspěchy, ale i inspiraci a pozitivní dopad na společnost.

Doc. Vladimíra Petráková vede mezinárodní skupinu vědců na Ústavu fyzikální chemie
Jaroslava Heyrovského. Její tým se zabývá světelným inženýrstvím s využitím objektů v
nanorozměrech. Získala Humboldtovo stipendium na Svobodné univerzitě v Berlíně, kde se
věnovala plazmonickým nanočásticím a superrozlišovací mikroskopii. Je spoluzakladatelkou a
předsedkyní organizace Czexpats in Science, která buduje celosvětovou síť českých vědců a
odborníků. Hlavním cílem organizace je posílit spojení mezi nimi a českými institucemi a využít
jejich znalostí a zkušeností k posílení české vědy i společnosti. Vladimíra je propagátorkou žen ve
vědě a aktivně pracuje na snižování systémových bariér, se kterými se ženy v akademickém
prostředí setkávají.

Julian Gerhart získal bakalářský titul v oboru Marketing a manažerská komunikace na Aarhuské
univerzitě v Dánsku. Julian se vrátil do své vlasti s vizí vybudovat lepší vzdělávání, které připraví
mladé lidi na to, aby se stali zodpovědnými občany. Společně se svými přáteli spoluzaložil
neziskovou organizaci Zmudri.sk, online platformu pro mladé lidi a učitele s bezplatnými
videokurzy a výukovými materiály zaměřenými na témata, jako jsou občanské otázky, finanční
gramotnost, kritické myšlení, hledání práce, mediální gramotnost a další. Po pěti letech existence
organizace vytvořila více než 200 videokurzů, zaregistrovala více než 10 000 učitelů. Organizace
také získala ocenění Forbes 30under30 a Cenu evropského občana v Evropském parlamentu v
Bruselu. Julian v současné době studuje MBA na Oxfordské univerzitě díky vysoce
konkurenčnímu Skollovu stipendiu s plnou výukou.

S cenou se pojí zejména dlouhodobá spolupráce a podpora obou oceněných osobností, zařazení do
celosvětového networku Institutu, možnost zapojení se do mezinárodních aktivit nebo účasti na
eventech pořádaných partnery Aspen Institute CE. „Tito mladí lidé jsou díky svým aktivitám
obrovskou inspirací ostatním a já jsem velice rád, že dnes oceňujeme osobnosti, které pozitivně ovlivňují
středoevropskou společnost. Docentka Vladimíra Petráková dělá ve světě čest české vědě a jako
zakladatelka a předsedkyně Czexpats in Science usnadňuje kontakt a vzájemnou inspiraci mezi českými
vědci v zahraničí a u nás. Julian Gerhart zase svým projektem motivuje desítky tisíc mladých lidí
k rozvoji svých schopností, a podporuje tak otevřenou demokratickou společnost. Oceněním Aspen CE
Madeleine K. Albright Leadership Award je chce náš Institut podpořit v dalším rozvoji  leadershipu
založeném na hodnotách, morálce a odvaze,“ blahopřeje letošním nositelům ceny Milan Vašina,
výkonný ředitel Aspen Institute CE.

Aspen Institute Central Europe, Palackého 1, 110 00 Prague 1, Czech Republic

AspenInstituteCE.org



Aspen Institute Central Europe uděluje Leadership Award od roku 2019, a to mladým začínajícím
profesionálům s mimořádnými úspěchy v aktivní podpoře zodpovědného občanství, leadershipu
založeného na hodnotách a rozvoji inovativních politik s pozitivním společenským dopadem ve
střední Evropě. Od minulého roku toto ocenění nese se svolením rodiny jméno Madeleine K.
Albright.

Více informací o Aspen Institute CE naleznete na www.aspeninstitutece.org.

OAspen Institute Central Europe

Od svého vzniku v roce 2012 Aspen Institute Central Europe slouží jako nezisková nezávislá
platforma, která zprostředkovává mezioborovou a regionální spolupráci a umožňuje
mnohostranný dialog mezi zástupci z řad politiků a státní správy, byznysu a osobnostmi veřejného
dění napříč obory. Cílem Institutu je poskytnout platformu pro kritickou diskusi o aktuálních
politických a společenských otázkách prostřednictvím veřejných debat, konferencí a odborných
kulatých stolů.
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